

Оценка за форму

В первой десятке по качеству школьной одежды за столичными фабриками идут уральские

Наталья ДЮРЯГИНА

Накануне нового учебного года Роскачество и Минпромторг в режиме «тайного покупателя» проверили качество школьных броек 62 самых популярных марок из 27 регионов России. Исследование проводилось по 60 параметрам качества и безопасности изделий. Стоимость товаров разная, от 500 до 3 890 рублей, но лучшими и при этом далеко не самыми дорогими оказались школьные брочки, изготовленные в столичном регионе, Екатеринбург и Челябинске.

КОМУ ДОВЕРЯТЬ. По данным Национального союза производителей школьной и форменной одежды «Союзформа», всего в России сегодня порядка 150 производителей школьной формы. Большинство проверенных Роскачеством, были шиты в России, но несколько торговых марок оказались из Бангладеша, Беларуси, Китая, Турции и Узбекистана.

Основными показателями для контроля стали токсичность ткани, устойчивость её к окрашиванию, воздухопроницаемость и способность впитывать и удерживать влагу, прочность и усадка после стирки. В первую десятку лучших марок попали семь московских, два екатеринбургских и один челябинский производитель. Но только две марки из исследованных броч получили высшую оценку — ими оказались московские марки.

К остальным лидерам рейтинга Роскачества всё же есть небольшие замечания. Так, звание седьмое место брочки екатеринбургской марки «Чадолин» (2 950 рублей) оказались нетоксичными, прочными, с четкой маркировкой и информацией на этикетке. При этом краситель оказался

МНЕНИЕ

Мария КОЗЛОВСКАЯ, многодетная мать:
— Сейчас один из моих сыновей в средней школе, поэтому при выборе школьной формы на него стала чаще руководствоваться не информацией о составе и производителе вещи, а её ценой, а также внешним видом и качеством ткани. Важно, чтобы по стилю брочки были средними между джинсами и классикой и изготовлены из качественной прочной и немнущейся ткани. Тогда двух пар таких броч хватит на год.

не очень устойчивым и не оказалось леи — специальной накладки, закрывающей открытые швы броч на самых изнашиваемых участках. Такие же недостатки обнаружили и в брочках марки «Лидер-Торг», изготавливаемых в Челябинске, но продающихся в Екатеринбурге. При этом любопытно, что товары таких распространённых и популярных торговых марок, как «Остин», следуют почти сразу за лидерами качества, а белорусские марки, всегда считавшиеся в народе одними из лучших, оказались лишь во второй половине рейтинга.

Для производства школьной формы мы используем только ткани хорошего качества, которые закупаем у Свердловского камвольного комбината. Мы никогда не экономим на подкладке вещей, как многие производители — он у нас из стопроцентной вискозы. Поэтому наша одежда отличается качественным составом и пошивом, её закупают и родители, и 23 школы Свердловской области, — комментирует «Облгазета» Елена Чемоданова, бренд-менеджер фабрики школьной одежды «Чадолин».



Цена комплекта школьной формы в Екатеринбурге — примерно 3 000–5 000 рублей. Семьям в трудной жизненной ситуации органы соцполитики раз в два года выплачивают по 2 000 рублей для покупки формы

ЧТО ПРОВЕРИТЬ НА ЯРЛЫКЕ ШКОЛЬНОЙ ФОРМЫ

- наименование страны изготовления;
- наименование и местонахождение изготовителя, импортёра;
- наименование и вид изделия;
- дата изготовления;
- единый знак обращения на рынке;
- срок службы продукции (при необходимости);
- гарантийный срок службы (при необходимости);
- товарный знак (при наличии);
- указание вида и массовой доли (процентного содержания) натурального и химического сырья в материале верха и подкладке изделия (отклонения фактических значений процентного содержания сырья не должно превышать 5 процентов);
- размер изделия в соответствии с типовой размерной шкалой или требованиями нормативного документа на конкретный вид продукции;
- символы по уходу за изделием и (или) инструкция по особенностям ухода за изделием в процессе эксплуатации.

по данным Управления Роспотребнадзора по Свердловской области, и в нашем регионе.

Сегодня известны технологические способы поставщиков скрыть огрехи и изъяны сырья, замаскировав их вкраплением натуральных нитей. Поэтому российским производителям при контроле тканей необходимо внедрять современные методы испытаний и не допускать введения потребителя в заблуждение нечес-

той этикеткой, — говорит руководитель Роскачества Максим Протасов.

Кроме этого, треть изделий не соответствовала регламенту по впитыванию влаги, а каждое пятное не пропускает воздух. Детям придётся носить полиэстер? А значит, потеть и мучиться на уроках... Не очень устойчивыми к стирке оказались девять торговых марок, восемь — к поту, шесть — к дождю. Все испытанные марки

оказались износостойкими, но двенадцать из них были очень склонны к образованию катышков. Также были недочёты и в пошиве — кому-то из школьников придётся надевать на уроки косо шитую одежду. Так что родителям надо серьёзней подходить к выбору одежды для детей.

Ребёнок носит школьную форму в течение всего учебного дня, поэтому она должна сохранять его здоровье и работоспособность, — комментирует начальник отдела защиты прав потребителей на рынке услуг и непродовольственных товаров Управления Роспотребнадзора по Свердловской области Татьяна Шулешова. — Особенно подвижны школьники младшего возраста, одежда для них должна быть очень удобна. Внимательно изучайте маркировку одежды, состав, качество и даже запах ткани.

ВАЖНО ДЛЯ РЕГИОНА

В России изменился порядок расчёта налогов на недвижимость

Изменения коснутся владельцев домов, квартир, земельных участков, гаражей и машино-мест. Новые правила помогут сдержать рост платежей собственников, сообщает «Российская газета».

С 1 января 2020 года при расчёте налога теперь не будет применяться коэффициент 0,8 — максимальный показатель был зафиксирован и может составлять только 0,6. Кроме того, ежегодное увеличение суммы налога на имущество по кадастровой стоимости ограничено 10 процентами и исключает возможность перерасчёта задним числом — если только корректировка не происходит в меньшую сторону.

Если налогоплательщик решит оспорить кадастровую стоимость и сможет доказать, что она была утверждена неверно — то при расчёте нового налога будет использоваться изменённая кадастровая стоимость не с того года, в котором было подано заявление о несогласии с результатами оценки, а с момента, когда ошибочная стоимость начала применяться.

Новый закон распространяет налоговые вычеты и льготы ставки на гаражи и машино-места в офисных и нежилых зданиях — ранее, напомним, на них могли претендовать только владельцы объектов в жилых домах. Налоговые льготы также теперь распространяются на детей-инвалидов.

Закон предусматривает переход на новые правила с 2020 года, однако регионы могут сделать это раньше — уже в текущем году.

Евгения СКАЧКОВА

В Екатеринбурге полицейским пришлось застрелить агрессивную собаку

В Екатеринбурге вчера полицейским пришлось застрелить напавшую на прохожих собаку на Сортировке. По предварительным данным, в результате инцидента пострадали четыре человека.

Как сообщает отделение по связям со СМИ УМВД Екатеринбурга, сообщение о нападении собаки на прохожих на улице Технической поступило от очевидцев в дежурную часть отдела полиции №10 около 13:20. Прибывшие на место происшествия сотрудники патрульно-постовой службы убедились, что собака представляет угрозу жизни и здоровью людей и, в соответствии с действующим законодательством, приняла решение применить табельное оружие. На место ЧП была следственно-оперативная группа, которая устанавливает все обстоятельства произошедшего инцидента. Для оказания помощи пострадавшим от укусов прибыла бригада медиков. В общей сложности в результате нападения животного пострадали четыре человека, трое из них были госпитализированы в ближайшее лечебное учреждение.

Составлен рейтинг стран, где чаще всего болеют российские туристы

Ассоциация туроператоров России выяснила у страховых компаний, в каких странах российские туристы чаще всего обращались за медицинской помощью в 2017 году, и по каким поводам. По итогам был составлен рейтинг.

Отмечается, что наибольшее число страховых случаев произошло в Турции, но надо учитывать, что россияне выезжали туда в прошлом году чаще, чем в другие зарубежные страны. В разных компаниях на Турцию пришлось более 30–40 процентов случаев. Специалисты также связывают большое количество обращений за медицинской помощью с тем, что в отпуске с системой «все включено» есть возможность посетить врача.

На втором месте по количеству обращений — Таиланд. Эта страна завоевала второе место после Турции по объёму принятых российских туристов. На количество обращений здесь также влияют местные экзотические кухня, природа и жаркий климат, порождающий огромное количество бактерий.

Далее в рейтингах страховых компаний следуют Греция, Болгария, Доминикана, Вьетнам, Испания, ОАЭ, Индия, Тунис, Кипр. Наибольшее число обращений касались заболеваний, которые требовали амбулаторной медицинской помощи. Это различные виды вирусных заболеваний и кишечных инфекций.

Современные художники для росписи храмов готовят краски по старинным рецептам

Лариса ХАЙДАРШИНА

Только за последние семь лет в Свердловской области построены и возрождены 45 храмов. Их либо реставрировали, либо построили заново — и все они нуждались не только в художественном оформлении внутреннего убранства, но и в создании иконостасов, фресок на стенах, орнаментов. Уральские художники при изображении лиц святых используют темперу — краску, которую приготавливают собственноручно.

Многие полагают, что древние рецепты приготовления красок для росписи православных храмов давно утеряны и уже не используются. Тем более что весь XIX век храмы расписывали маслом. *Васнецов* расписывал Владимирский собор в Кие-



Лица святых художники пишут приготовленной самостоятельно краской, а все орнаменты — той, что изготовлена на производстве, на химической основе

во масляной краской. Олифа темнела со временем, способ осветлять темперные росписи в старинных русских церквях мастера не знали, вот и перешли к темпере на масле.

Но в начале XX века в России научились реставрировать древние росписи, снимать по новейшей слой олифы и покрывать краски заново, делая их вновь яркими и живыми.

Правда, умение это оказалось ненужным почти всё прошлое столетие. Мастера вернулись к нему лишь два десятилетия назад.

Рецептурный состав древних красок не был утрачен, и теперь по старинным рецептам мы сами готовим темперу непосредственно перед росписью: закупаем минералы соответствующих цветов, специальным приспособлением измельчаем их — так получаем красящий пигмент. Затем разводим его либо купленные пигменты охры в яичном желтке. Именно так готовили краску для росписи на Руси и в XII, и в XIII веках, — рассказывает член Союза художников России Татьяна Водичева. Под её руководством мастера расписывали Храм-на-Крови. — В промышленности масштаба такая краска не производится: её нельзя наготовить загодя,

долго вперёд, срок годности — примерно два-три дня. Мы работаем только свежим материалом.

Краской по древним рецептам художники воссоздают росписи в старинных храмах, когда реставрируют их, и все иконостасы во вновь построенных. Так, яичной темперой работали над созданием алтаря, всех иконостасов Храма-на-Крови и Патриаршего подворья в Екатеринбурге. Именно темперой делают живые естественные цвета, её традиционно исполняются все лики святых. При этом греческие художники такими сложностями в работе над храмовыми росписями не утруждаются — просто используют современные красящие материалы. Те, что у нас на Урале берут только для фресок и орнаментов: акриловую и силикатную краски. — Акрил — прочный и не-

выцветающий материал, — считает *Валерий Бойцов*, член Союза художников России, расписывающий Нижний храм в Храме-на-Крови. — Силикатную краску изобрели, чтобы красить фасады, она отлично показывает себя и в дождь, и в снег, так что выдержит и сырость, и перепады температур внутри здания. И это, кстати, её значительный плюс относительно краски на органической основе. К примеру, росписи темперой под куполом вполне способны покрываться плесенью. А вот на «химию» плесень не вырастет.

Правда, как краски химического производства будут вести себя в веках, ещё неизвестно. Их ведь используют всего чуть больше 10 лет. Тогда как темпера в русских церквях проверена столетиями.

ЦИФРЫ
624 храмов, часовен и других молельных сооружений Русской православной церкви действуют на территории Свердловской области.
336 из них — типовые реставрации

Ягоды и грибы на обочину попадают без проверки

Андрей КУРНИКОВ

В эти дни на трассах области особый спрос на дары леса — ими торгуют предприимчивые жители придорожных деревень, сёл и городов. Торгуют, несмотря ни на какие запреты, потому что по действующим законам любая торговля ближе 50 метров к дорожному полотну строго запрещена. Тем не менее количество вёдер, лотков и развалов на обочинах не становится меньше.

Как известно, спрос рождает предложение. Торпящиеся по делам автолюбители своими кровными спонсируют стихийную торговлю, часто не обращая внимания на то, что риск купить товары сомнительного качества очень высок. Разумеется, на плохую продукцию можно нарваться и в любом магазине, но там шанс гораздо ниже из-за контроля надзорных органов. Да и есть кому

предъявить претензии. А кому жаловаться на тухлый арбуз, купленный на пермской трассе? Увы, только самому себе.

Торговля вдоль трасс — это игра в рулетку, уверен эксперт. Вы берёте товар у человека, которого видите впервые в жизни, под его честное слово. Но что это за человек и сколько раз он «клялся мамой», что собрал эту аппетитно выглядящую землянику своими собственными руками в своём собственном саду, вы никогда не узнаете. К тому же сады бывают разными. А привлечь продавца в случае обмана — ок как непросто.

Управление Роспотребнадзора по Свердловской области предупреждает земляков: не покупайте ягоды, грибы, бахчевые культуры и другие продукты питания в неустановленных местах торговли. Это относится не только к обочинам, но и к пустырям, дворам домов и стоян-



Все обочины при подъезде к Екатеринбургу заняты торговлей — со стороны Тюменского тракта, и Пермского, и особенно в челябинском направлении

кам. Те же арбузы и дыни должны продаваться только в местах санкционированной торговли: на рынках, ярмарках, в продовольственных магазинах, с тор-

говых лотков в палатках, оборудованных навесами. На продукцию обязательно должны быть реальные документы, подтверждающие её качество и безопасность.

Покупатель вправе потребовать их у продавца.

Но, как выяснила «Облгазета», рейды по трассам Роспотребнадзора не проводит — санврачи следуют только ту продукцию, которую отбирают в рамках проверок торговых точек и рынков. То есть у тех, кто этим занимается законно. А незаконной торговлей занимается полиция.

Как рассказали в Отделении по связям со СМИ Управления МВД России по городу Екатеринбургу, работа по профилактике и пресечению торговли на обочинах ведётся постоянно. Этим занимаются и участковые, и сотрудники ГИБДД. Ведь точки по продаже даров леса не только создают проблемы пешеходам и движению автотранспорта, но и представляют реальную опасность для людей. Первая встреча торговцев с полицией зачастую заканчивается профилактической беседой и предупреждением, но если предприимчи-

вые граждане не понимают по-хорошему, в следующий раз их ждут административные санкции вплоть до штрафов. В полиции отмечают: сейчас органы правопорядка совместно с общественниками регулярно выявляют факты нелегальной придорожной торговли. Продавцов выгоняют с обочин, но через день-два они вновь занимают «свои» места.

Избавиться уральским трассам от нелегалов непросто — они не очень-то боятся штрафов. А смысл бояться? Возможный штраф в пару тысяч рублей с лишней можно отбить за несколько часов торговли. Так что для нас, потребителей, выход один. Нужно крепко помнить, что о грибах-ягодах на обочине мы не знаем ничего, кроме одного: их продают под «честное слово» с ароматами придорожной пыли и послесмыком выхлопных газов сотен, если не тысяч автомобилей.

Синоптики продлили штормовое предупреждение

Сильные дожди и грозы ожидаются по всему Уралу и Западной Сибири.



Сильный дождь вчера залил центральные улицы Екатеринбурга

По данным Гидрометцентра России, непогода в ближайшие дни прогнозируется по всему Уральскому федеральному округу. В Свердловской области в ближайшие дни, до 10 августа, будут лить сильные дожди.

По информации Уральского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, в Екатеринбурге дожди продолжатся вплоть до 10 августа. Отметим, что помимо Среднего Урала, неблагоприятные погодные явления прогнозируются в Челябинской (очень сильный дождь, крупный град, ветер до 25 м/с), Курганской областях, в Ханты-Мансийском автономном округе, а также на юге Тюменской области.

Валентин ТЕТЕРИН